

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



18 АВГУСТА 1994 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 154 (8285)

Цена 35 р.

В розницу — свободная



## ● К выборам губернатора

Евгений Наздратенко:

### «СВОБОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНОЙ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ДОЛЖНА СТАТЬ НАХОДКА»

ИДЕИ, выдвинутые в последнее время главой администрации Приморского края Евгением Наздратенко, взбудоражили чуть ли не весь мир. Присоединение Курильских островов к Приморью, торговля оружием, инициативы ООН о создании свободной экономической зоны «Туманган».

Корреспондент ИТАР-ТАСС Леонид Виноградов побеседовал с «возмутителем спокойствия» и на основании его ответов подготовил интервью специально для «Находкинского рабочего».

— Евгений Иванович, давайте начнем нашу беседу с того, что волнует многих приморцев. В течение последних трех лет они непрерывно слышат, что в крае создаются вроде бы три свободных экономических зоны. Самая маленькая из них — в Находке. Дальше следует «Большой Владивосток». Их затмевает грандиозный проект «Туманган» — свободная экономическая зона на стыке Китая, КНДР и России. «Туманган» поддержан ООН, заинтересованность в нем проявляют США, Япония, Монголия и другие страны. На Ваш взгляд, какая из этих зон больше всего отвечает интересам Приморья?

— Я проект «Туманган» вообще не признаю. Эта идея ООН бьет по зубам всему Приморью, а в лице Приморья и России. Я стою за то, что Приморье — неотделимая часть России. Пока я здесь

не буду никаких разговоров об отделении края, создании на его территории какой-то республики или отдаче части Приморья под свободную экономическую зону, в которой главенствующую роль будут играть не россияне, а жители сопредельных стран. Я категоричный противник деления России на какие-либо части.

Свободной экономической зоной в Приморье сейчас должна быть только Находка. И лишь потом, обкатав на ней модель СЭЗ, мы могли бы пойти дальше.

Но посмотрите, что произошло. Прежний административный комитет СЭЗ «Находка» получил доверие правительства, многомиллионный кредит. И что создал? Практически ничего.

Ошибка города — что он доверил ведение дела

небольшой группе людей, посчитавших, что они есть свободная экономическая зона. Эти люди переругались с правительством, оно перестало верить в проект СЭЗ «Находка». Поэтому я сказал: «У вас не тот курс. Не надо спорить с правительством, говорить, что мы вот тут отдельно, независимо ни от кого, будем жить. Нет! Все проблемы свободных экономических зон решает правительство. Там есть специалисты, с которыми можно найти ответы на многие вопросы. Надо было привлечь их к находкинскому проекту, сказать, что это дело общероссийское, а не дело одной группы людей».

Вот такой должен быть курс.

Сейчас правительство вплотную занялось созданием СЭЗ «Находка». И у нас дело пошло. Мы получили новые кредиты для зоны. Это своеобразный показатель того, что Москва снова верит в Находку. Я уверен, что скоро наша первая СЭЗ заработает по-настоящему в интересах самой Находки, Приморья и всей России.

— Но ведь свободными экономическими зонами объявлены более десятка областей России. Различные проработки идут и по ним. Маститые ученые написали уже не один труд

по СЭЗ, а один из них даже непосредственно внедрял идеи зоны на Сахалине.

— Размышлять в отношении зон можно без конца. Агангбегян, Гайдар, Федоров и другие теоретики вроде бы все расписали, как вдруг у нас заработают СЭЗ! Но когда страна вплотную занялась ими, все увидели, что не так все просто и легко. Поэтому нам надо сначала откатать модель на одной зоне — Находке.

К сожалению, я слышал, что готовится указ президента по созданию свободной экономической зоны в Амурской области. Ну какая зона может быть там, на границе с Китаем? Зоны должны встать в международных портах! И чтобы там могли работать не одни китайцы, а абсолютно все, кто захочет: японцы, итальянцы, голландцы, корейцы. Чтобы все могли получить свои участки земли и создать свои предприятия. В международных портах, к которым относится и Находка, подход к этому легкий и отход быстрый.

А как в континентальной части — по реке Амур ходить до свободной зоны? Так на Амуре полгода лед стоит.

В общем, к проекту «Туманган» и прочим таким проектам у меня отрицательное отношение. Находку буду поддерживать всем, чем смогу.

— Давайте поговорим о Курильских островах. Почему Вы считаете, что им лучше быть в составе Приморского края? И сознаете ли, какой груз политической ответственности заваливаете на себя с этими островами. Одна проблема «северных территорий» что стоит. К тому же при соединении островов к Приморью может быть негативное восприятие руководством

(Продолжение на 2 с.)

## ● События, факты

### ПОЛЬША

#### МИНТАЙ НЕ ЛОВИТ

Похуже, услышаны настойчивые требования российских рыбаков и специалистов, которые давно бьют тревогу по поводу крупномасштабного нерегулируемого промысла в центральной части Охотского моря. В результате состоявшихся на днях в Варшаве переговоров лов минтай в районе так называемого охотоморского бублика приостановлен.

Об этом корреспонденту ИТАР-ТАСС сообщил председатель комитета РФ по рыболовству Владимир Корельский, возглавлявший российскую делегацию, которая вела в Варшаве переговоры по поводу упорядочения промысла в Охотском море.

Владимир Корельский напомнил, что с 1991 года в центральной части Охотского моря, составляющей менее 3 процентов его акватории и полностью окруженной экономической зоной России, вели интенсивный промысел минтайа суда Китая, Южной Кореи и Польши. С первыми двумя странами удалось договориться об упорядочении лова несколько раньше. Польским рыбопромышленным организациям российская делегация предложила квоты на вылов минтайа в своей экономической зоне на условиях возмещения. Выдвинуты также и доброжелательно встречены польской стороной предложения о сотрудничестве, которые в определенной степени компенсируют потери от ограничений лова. Так, рассматриваются проекты по взаимодействию рыбохозяйственных организаций двух стран по добыче и обработке рыбы, ремонту и обслуживанию польских судов в российских портах, по созданию совместных предприятий.

По словам руководителя российского комитета по рыболовству, обсуждение этих вопросов вскоре будет продолжено в Москве.

### АРКТИЧЕСКАЯ НАВИГАЦИЯ СОРВАНА

Полностью провалилась арктическая навигация нынешнего года. Истек контрольный срок отправки из Приморья грузов северянам. В былые годы к этому дню докеры Находкинского торгового порта обычно имели в своем активе не менее 100 тысяч тонн отгруженных продуктов, техники, товаров широкого потребления, строительных материалов. В этом году северянам не отправлено практически ничего.

Беда в том, что у северян нет денег на аренду судов. Дальневосточное морское пароходство отказалось заниматься перевозками в долг, потому что арктические предприятия, города и поселки не рассчитались еще за навигацию прошлого года.

Словно в насмешку над важной государственной компанией лишь недавно к причалу торгового порта встало под погрузку первое судно арктической навигации, Теплоход «Старый большевик» примет на борт три тысячи тонн различных грузов для жителей чукотского порта Эвекинот. Этим, по существу, и ограничится участие находкинских докеров в арктической навигации-94.

Т. МАЗАРЧУК

## ● Нам пишут

### Неужели так обеднели

Своим письмом я хочу обратить внимание администрации города на те условия, в каких медицинским работникам приходится принимать пациентов.

По стечению обстоятельств пришлось обратиться в травмпункт го-

родской больницы по улице Пирогова. Но, закрыв помещение, в котором он находился, на ремонт, руководство не удосужилось даже повесить объявление, куда следует теперь направляться с травмой. Ну да ладно, нашла все же. Но рентген делают в помещении самой больницы, где один вход вызы-

вает недоумение — в лечебное учреждение ты попал или в залушенный подвал. Стены грязные, ободранные и нет даже стульев, на которые можно было бы присесть в ожидании снимка. А ждать приходится подолгу, поскольку и съемку, и обработку пленки делает один человек.

Евгений Наздратенко:

# «СВОБОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНОЙ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ДОЛЖНА СТАТЬ НАХОДКА»

вом Сахалинской области, в состав которой входят Курилы.

— Я мыслю вот с каких позиций. В северных регионах Дальнего Востока, особенно на оторванных островных территориях, какими являются Курильские острова, все больше ухудшается жизнь. Это заставляет по-новому рассматривать подходы к их развитию.

На протяжении предшествующих десятилетий мощный рыбодобывающий флот нашего края, значительная часть его жителей работали в едином народнохозяйственном конвейере с курильчанами. Тысячи студентов Владивостока трудились на рыбокомбинатах островов, и фактически весь рыбоперерабатывающий комплекс Курил входил в состав производственного объединения «Приморрыбпром». А кто занимался снабжением островов? Флот Дальневосточного и Приморского морских пароходств.

И сегодня в районе Курил продолжают работать, в большей части, рыбаки из Находки и Владивостока. Они составляют основную долю морепродуктов для дальневосточников и России в целом.

Но сейчас происходит разрыв годами нарабатываемых связей, это ведет к недоиспользованию природных ресурсов. В 1993 году недосвоено квот на добычу рыбы более чем на 85 процентов. Курильчане оказались в определенной изоляции и сложнейших социально-экономических условиях. В прошедшую зиму островитяне иногда оставались без топлива и необходимых товаров. Естественно, что все большее число курильчан покидают богатейшую российскую землю в Тихом океане.

Я думаю, что будет целесообразным в рамках сохранения единого экономического пространства рассмотреть вопрос о территориальном объединении Курильских островов с Приморским краем. Это позволит более оперативно откликаться на нужды и заботы курильчан, создаст новый механизм хозяйствования в этой части Российской Федерации.

— А как быть с изменением границ между областями, и не приведет ли это в дальнейшем к каким-либо непредсказуемым последствиям?

— Считаю, что присоединение даст только положительные результаты. Люди, живущие на остро-

вах, станут жить лучше. В целом, выиграет экономика Дальнего Востока. И совершенно по-новому мы будем рассматривать вопрос о «северных территориях». То есть, мы вообще постараемся снять его с повестки дня. В конце концов, все это послужит укреплению Российской государственности в Азиатско-Тихоокеанском регионе, который становится геополитическим центром мирового сообщества.

Новая Конституция России не исключает возможности изменения границ между субъектами федерации. Об этом говорят статьи 67 и 102. Переход Курильских островов под «юрисдикцию» Приморского края с соблюдением всех установленных процедур в полной мере может рассматриваться как конституционно-правовой акт.

В послании Президента России Федеральному собранию «Об укреплении Российского государства» прямо отмечается, что в ходе становления и развития подлинного федерализма наверняка возникнут новые проблемы, и надо быть готовыми к их решению, в том числе и с использованием Президентом специальных согласительных процедур. Вопрос о передаче Курильских островов Приморскому краю относится как раз к числу таких новых проблем. Мы готовы к их решению.

— Предположим, что правительство дало добро на присоединение Курил к Приморью. Как тогда пойдет процесс?

— Надо будет провести референдум. Две трети курильчан и приморцев и столько же членов Совета Федерации должны поддержать эту идею. Но сначала правительство должно дать разрешение, и только тогда нам надо будет заняться референдумом.

— С финансовой точки зрения, то, что Сахалинской области выделялось для Курил, будет выделяться Приморью?

— Да, для поддержания жизнедеятельности островов. И надо прекратить разговоры о каких-либо «северных территориях». Это территория России. Наша задача — организовать там нормальную жизнедеятельность. Как? Приморье могло бы брать там сырье для дальнегорского объединения «Бор». Оно возит из Сибири, по огромным железнодорожным тарифам. А можно организовать завод той же серы с Курильских островов. Это намного ближе.

В общем — надо замкнуть экономику Приморья и

Курил в единое целое. И тогда пограничники, охраняющие восточные рубежи, не будут нанимать какой-нибудь танкер, который еле-еле от одного острова к другому идет, чтобы снабдить заставы топливом. У нас придет туда одна плавбаза, а у нее 10 000 тонн соляры. Она одна может заправить всех.

Я истинный россиянин и стою за то, чтобы крепко закрыть границу. У России в Охотском море натуральная дыра 220 километров на 127. Туда без труда попадают польские, китайские, корейские суда. Хотя проливы, принадлежащие другим странам, закрыты. Через курильские проливы огромные плавбазы беспрепятственно проникают во внутреннее море России. Значит, наши границы — как решето. Через них проходят как угодно, сколько угодно, куда угодно. Иностранный флот грабит наши богатства систематически. Это меня волнует. И это должно быть прекращено с передачей Курильских островов Приморью.

— Давайте перейдем к вопросу продажи оружия. Приморье само должно заняться этим делом, или все будет отдано в руки «Росвооружения», «Военэкспорта», а может быть, какой-либо коммерческой структуре?

— Продажа военной техники должна вестись только по линии государства. Только оно может определить, какая политическая обстановка в той стране, куда мы намерены поставить оружие. Дают заключение МИД, экономисты, представители правительства. Если же каждая территория будет самостоятельно продавать танки, ракеты, самолеты — это может привести к неоправданным последствиям. Поэтому я считаю, что какая-либо самовольная торговля оружием недопустима ни в коей мере.

Но, стоит вопрос, а какое-либо вооружение имеет смысл из Приморья тащить на запад? Считаю, что его надо централизованно продавать здесь. Для этого в Приморском крае должно быть открыто представительство государственной службы, которая занимается торговлей оружием. Коль скоро наш край с большим оборонным потенциалом, здесь надо заниматься реализацией их продукции.

Сейчас мы создаем в Находке американский и корейский технопарки. Это нас радует, потому что будут созданы законченные, высокотехнологичные производства. Это квали-

фикация рабочих, инженерно-технического состава, квалификация нации в конце концов.

А в Арсеньеве — это разве не законченное производство? А в Большом Камне? А завод «Аскольд», который выпускал гидрокомпасы и другие виды продукции — это что, не законченное производство? Большая группа наших военных заводов выпускает изделия на уровне мировых стандартов. Неужели все это сгубить?

Конечно, есть огромные заводы, выпускающие мины, патроны, снаряды, бомбы. Их, безусловно, надо сократить.

Можно сократить и персонал авиапредприятия, но выпускать вертолеты надо. От машины к машине идет усовершенствование, надо не потерять наработанных технологий.

— Как быть с накопленными старыми вооружениями? Их можно продавать?

— Вовсю! У нас кое-где склады забиты старым вооружением. Сейчас стоят какие-то бомбардировщики. Много запасных частей к ним. Ремонтные комплекты. Все это стоит также на вооружении Индии и Китая. Почему бы им не продавать?

Турбины лежат. Их на стенде обкатать можно, в режим ввести и тоже продать.

— Ваше отношение к тому, чтобы снять эмбарго с продажи оружия?

— Я консервативен в этих вопросах. Продажа оружия — деликатная сфера. Здесь нужно быть очень осторожным. Скажите, мы с вами морально будем удовлетворены, если наши автоматы заработают в другой стране? Нет, не будем.

Но так мир устроен, что каждая страна держит оборону. И все государства покупают вооружение. Те же самые бомбардировщики. Они могут пригодиться, а может быть и нет. Стоят 10-15 лет, морально устаревают. Страна покупает более совершенные самолеты.

Подходя к вопросу о снятии эмбарго, я думаю, что России надо решительнее продавать свое вооружение, не давая свернуть деятельность тех центров, которые работают именно в этом направлении.

Ну скажите, как мы можем свернуть на арсеньевском заводе классное налаженное производство, такой накопленный потенциал. Да кровью можно облиться, понимаете?

Поэтому считаю, что нам надо смелее продавать оружие всему миру.

— Евгений Иванович, грядут выборы губернатора Приморского края. Допустим, что на них победит кто-либо из Ваших конкурентов. Как отнесетесь к этому?

— Передам свой пост победителю, поздравлю его и уйду со спокойной совестью. Я пытался сделать все, чтобы Приморье жило как можно лучше.

## ● ГОД МИЛОСЕРДИЯ

# И ПЛЮСЫ, И МИНУСЫ

В НАХОДКЕ работал двухдневный краевой семинар по социальным вопросам, участникам которого стали заместители всех глав администраций городов Приморья. Считается, что в нашем городе социальным вопросам уделяется особое, целенаправленное и усиленное внимание руководства города, и в частности, со стороны замглавы, куратора социальной сферы Н. Крецу. Опыту этой работы был посвящен семинар.

Прежде всего гостей очень интересовал процесс муниципализации объектов народного образования, здравоохранения, культуры и соцзащиты. Волевым методом были вынуждены действовать руководители города, чтобы остановить умирание очагов культуры. На бюджетное финансирование взяты, к примеру, ДКМ (отныне муниципальный центр культуры), ДКС (в будущем — Дворец молодежи), сеть профсоюзных библиотек... Финансовая поддержка культуры и искусства на этом не закончилась: на бюджетное содержание приняты художественные коллективы «Приморочка», «Приморские звоночки», цирковая студия и другие.

Первые шаги по формированию фонда обязательного медицинского страхования стали следующим объектом внимания участников семинара.

Предметный разговор шел и об итогах педагогического конвейера, заключающегося в поисках решения проблем народного образования путем привлечения лучших учительских сил Российской Федерации.

Ну, и самое пристальное рассмотрение получил блок по социальной защите населения. Под всеобщее одобрение прошел просмотр видеокассеты с записью благотворительного марафона «Шаг навстречу». Сейчас большие надежды возлагаются на лотерею, которая проводится также в поддержку самых слабых слоев населения.

В плане семинара участники его посетили Дом для престарелых, ЗАГС (по оценке присутствующих, самый красивый ЗАГС края), хоровую школу, гимназию... Закончилось мероприятие открытием детского реабилитационного центра, который состоялся в минувшую пятницу.

Начальник краевого управления соцзащиты И. Торяник и зам. главы администрации края А. Гартман в своих выступлениях подчеркнули — живет Находка не без минусов. Ну, у кого сегодня, скажите, пожалуйста, все хорошо? И тем не менее плюсы в социальной жизни города ощутили. Решено одобрить в этом плане деятельность руководителей Находки и Н. Крецу в частности, и руководимых им отделов администрации города.

Л. МАЛЬКОВА.

# ДОМ МАСТЕРОВ

ДОМ инвалидов труда напоминает город мастеров, конечно, в миниатюре. Ремесел здесь много. Хотите сшить платье или костюм, или другую обнову справить — пожалуйста в пошивочную мастерскую. Здесь примут вас Валентина Миллер и ее коллеги. Прекрасные швеи под ее началом — Варвара Величко, Ольга Лесная, Ольга Грдина...

Прохудились сапоги, «полетели» железки у босоножек — поможет Анатолий Игнаткин.

Возникло желание увековечить себя и домашних — никаких проблем. Быстро и качественно делает фото Евгений Вобко.

Умелые мастера в парикмахерской. Есть в «городе мастеров» и механики по ремонту кассовых аппаратов, швейных и пишущих машин.

Пока в коллективе всего 50 человек. Немного — считает директор Дома инвалидов труда А. Гайдук. К сожалению, не каждый обратившийся сюда инвалид тут же получит работу. Но ему не отказывают, а просят подождать, со временем обычно дело улаживается. Иногда приходится переучиваться, овладевать другой профессией.

..Работают здесь спокойно, по мере возможности. Никто не подгоняет, однако трудятся все с душой.

О. МИХАЙЛОВА.

(Окончание. Начало на 1 с.).

**ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ АОЗТ «РДС» К ВКЛАДЧИКАМ «РУССКОГО ДОМА СЕЛЕНГА»**

**УВАЖАЕМЫЕ ВКЛАДЧИКИ, УВАЖАЕМЫЕ РОССИЯНЕ!**

Тщательно проанализировав беспрецедентную ситуацию, складывающуюся сегодня на финансовом рынке страны, совет директоров АОЗТ «РДС» принял следующее обращение. Мы надеемся, что оно найдет у вас понимание, и вы разделите нашу позицию.

Как известно, Указ Президента России «О защите прав инвесторов» предписал всем российским компаниям, занимающимся привлечением денежных средств населения, получить лицензии на соответствующий вид деятельности. Принимая во внимание интересы своих многочисленных клиентов, «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА» намеревался решить вопрос о своем лицензировании в рабочем порядке, не приостанавливая своей деятельности. Однако, как выясняется, нынешняя ситуация не позволяет этого сделать. Скандал вокруг АО «МММ», участвовавшие случаи явных и тайных банкротств коммерческих финансовых фирм, чиновничий раж административных и правовых органов, весьма вольно интерпретирующих указ Президента России, вынудили руководство «РУССКОГО ДОМА СЕЛЕНГА» принять следующие решения:

— приостановить работу агентств и филиалов АОЗТ «РДС» на территории России до получения соответствующей лицензии;

— официально просить все властные структуры, в компетенцию которых это входит, о незамедлительном решении вопроса о лицензировании деятельности «Русского дома селенга»;

— через средства массовой информации обратиться к депутатам Государственной Думы о принятии соответствующего правового акта, узаконивающего деятельность финансовых компаний, подобных «РДС».

Совет директоров в то же время выражает полное доверие правительству России и ее президенту, осуждая деятельность иных финансовых структур в попытках дестабилизации социальной и политической ситуации. Мы надеемся на быстрое выполнение Указа «О защите прав инвесторов».

Уважаемые вкладчики «Русского дома селенга»!

Вас — более полутора миллионов. Мы убедительно просим вас сохранять спокойствие и выдержку, понять и поддержать нашу позицию. Заверяем вас, что во время вынужденной (надеемся, очень непродолжительной) приостановки работы наших агентств и филиалов мы продолжаем выполнять обязательства по договорам селенга. Ничто не заставит нас нарушить свое слово. Для «РУССКОГО ДОМА СЕЛЕНГА» есть единственная

высшая справедливость — защита интересов людей, доверивших компании свои деньги.

Совет директоров АОЗТ «Русский дом селенга».

11 августа 1994 года.  
КРАТКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ АОЗТ «РДС» ЗА ПЕРИОД С 02.02.92 г. ПО 01.08.94 г.

1. Объем привлеченных средств по договорам селенга  
1 460 196 840 020 рублей.
2. Выданная премия селенга клиентам  
178 435 877 942 руб.
3. Количество клиентов, заключивших договоры селенга  
1 587 267 человек.
4. Стоимость основных средств  
20 639 472 353 50 руб.
5. Реализуемые совместные проекты  
157 840 605 465 руб.
6. Резерв наличных средств (касса)  
512 707 546 650 руб.
- Расчетный счет  
22 394 421 440 руб.
7. Проработанные совместные проекты  
762 157 420 715 руб.
8. Экономический эффект вложений  
731 362 421 860 руб.

**ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ АОЗТ «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»**

Ситуация в России вокруг финансовых компаний, привлекающих свободные денежные средства населения, не может не тревожить. Она весьма противоречива. С одной стороны, взвешенный и выверенный подход со стороны правительства и президента России. Указ «О защите прав инвесторов» дал возможность таким компаниям до 1 января 1995 года привести свою деятельность в соответствие с законодательными рамками цивилизованного пути, с соблюдением интересов вкладчиков, при выполнении всех обязательств компаний перед ними. А с другой стороны — повлек действия чиновников, прочитавших этот документ с точностью «до наоборот», или вовсе его не читавших, а узревших в нем лишь команду «Фас!», кинувшихся «тащить и не пущать», абсолютно не думая об интересах вкладчиков-россиян. А они-то, рядовые сограждане, и являются главными инвесторами таких структур, и именно их интересы и права указал защищать президент.

«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА» за свою трехгодичную биографию, можно сказать, привнес к таким чиновничьим интерпретациям законодательных актов, к участвовавшим попыткам госорганов силовыми методами решать проблемы, идти по пути наименьшего сопротивления. Такие люди не желают осознать объективную необходимость существования негосударственных финансовых структур, в упор не видят кровную заинтересованность в них миллионов россиян.

Эта нетерпимая более ситуация вынуждает «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА» на решительный шаг: приостановку деятельности «РДС» в привлечении и выдаче денежных вкладов населения до конкретного решения вопроса о законности существования компаний, подобных нашей.

Мы открыты для решения этой проблемы, мы готовы выполнять требования, установленные законом, для деятельности, подобной нашей. Это в том случае, если будет принято решение о лицензировании. В случае, если деятельность будет признана незаконной, мы готовы получить банковскую лицензию (шесть коммерческих банков выразили желание стать соучредителями «Русского дома селенга»). Нам, как и полутора миллионам наших вкладчиков, хочется лишь одного — определенности.

АОЗТ «РДС» открыто для любых проверок любыми государственными и правовыми органами, общественными организациями, готово обнародовать подробную информацию, касающуюся нашей деятельности. Нам требуется только одно: спокойный и результативный диалог с компетентными государственными структурами.

Мы обращаемся к финансовым структурам, подобным нашей, с призывом к максимальной открытости и объективности. Мы призываем такие финансовые компании, как «Русская недвижимость», ГММ, «Хопер», «НБ-Траст», «Техинвест», «Американская финансовая компания», «Артфинанс», «Гермес-финанс», «Гермес», «Дока», «Российское золото», АВВА, «Чара», «Тибет», «Телемаркет», «Супримекс», «Экипаж», «Олби», «Скорпио», «Винитек», «Ялосбанк», «Мегальянс», «Шаталли и Ко» и другие, объединить свои усилия, чтобы всемерно ускорить выход нормативных актов, определяющих положение подобных структур на финансовом рынке, их правовой статус. Фундамент для этого заложен решениями правительства и пакетом указов Президента России, касающихся регулирования финансового рынка в стране.

Есть надежда, что стабилизация на финансовом рынке носит необратимый характер. Расцениваем это как результат правительственной экономической политики. Следуя в фарватере, «Русский дом селенга» с начала августа уменьшил ставки до 200 процентов годовых, тем самым значительно снизил рискованность вкладов, поднял надежность компании на уровень стабильно работающего коммерческого банка.

В сегодняшней ситуации мы все должны четко осознать: именно сейчас наступает пограничный момент — либо возникает правовое поле для всех структур, работающих на рынке финансов, либо на этом рынке на необозримое будущее воцаряется хаос и анархия. Третьего не дано.

Правление АОЗТ «Русский дом селенга»  
Принято 11 августа 1994 года.

**\* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \***

**МЕНЯЮ**

3-комн. кооп. кв. по-вой пл. выпл. (4 этаж, общ. пл. 68 кв. м, большой балкон) на ЗКПД на 2- и 1-комн. кв. возможны варианты. Обр.: ул. Фрунзе, 11, кв. 55 после 19 час.

М 1985 Дом в р-не Шевченко на 2-комн. кв.; т. 5-82-77 в раб. дни с 9 до 17, спросить Наталью Яковлевну.

М 1944 М-семейку (12 кв. м, 4 эт., все усл.) во II Юж. м-не на благоустр. жилье по договоренности. К. т. 2-74-47 с 17 до 21 час., спросить Сашу.

М 1999 1-комн. кв. (4 эт., балкон) в р-не Заводской и 1-комн. гост. типа (16 кв. м, 4 эт., балкон) в р-не Пограничной на 2-комн. от рыб. порта до Ленинской с допл. или ПРОДАМ гостинку. К. т. 5-83-06 с 20-22 час.

М 1176 3-комн. кв. (5 эт., 41 кв. м, тел., каб. ТВ) на полуторку и гостинку или малосемейку не менее 16 кв. м. Т. 2-65-89.

М 1168 3-комн. кв. в Юж. м-не (4 эт., 42 кв. м жил. пл.) на 2-комн. кв. в этом же р-не или ПРОДАМ. Т. 4-76-01.

М 1162 2-комн. кв. и гостинку на 3-комн. Арсеньева до Центр. пл.; т. 2-19-78.

М 1132 2-комн. кв. в р-не Ленинской (2 эт., сделан ремонт, без услуг) и 1-комн. в р-не Пограничной (3 эт., новая, все усл.) на 2- или 3-комн. кв., 1 5 эт. не предлагать. К. т. 5-53-97, спросить Нину Никол.

**ПРОДАМ**

П 2678 А-м «Исуз-Джемени» 86 г. за 1800 дол. Т. 4-11-55.

П 2537 Дом по ул. Западной, 9 (лет. кухня, фрукт. посадки, огород 9,3 с.). Обр.: Ленинградская, 9-50 с 18 до 20.

П 2539 Новые настольные весы до 10 кг по цене 220 тысяч руб.; т. 4-53-80.

П 2720 А-м «Хонда-Аккорд» 1985 г. в по запчастям. Т. 2-47-38.

П 2690 2-комн. кв. нов. план. (3 эт.) в р-не МЖК. Т. 4-60-09.

П 2001 Дачу на 152 км (дом кирп.). Обр.: ул. Астафьева, 23а, т. 50.

П 1164 Комнату в р-не ул. Чапаева, Обр.: Портнягин, ул. Водолазская, 10.

П 2549 Полдома. Обр.: М. Маклая, 18-2.

П 2724 2-комн. кв. в центре или ОБМЕНЯЮ на 1-комн. кв. во Владивостоке. Т. в Находке 2-49-51, в Хабаровске 22-36-20.

Участок земли 0,5 га на берегу моря. Обращаться: с. Вл.-Александровское; тел. 91-5-00.

Дом в Екатериновке, ул. Дорожная, 5а-2.

П 2632 Щенков буль-терьера (окрас черн-тигр.) с родословной от хор. производителей. В хор. руки, недорого. Обр.: ул. Фрунзе, 17, кв. 47 после 17 час. кроме воскресенья.

П 2530 1-комн. кв. с тел.; мебель б-у; дачный уч-к в р-не Золотарей. Т. 4-00-40.

**РАЗНОЕ**

Вещевой рынок работа-ет 6 дней в неделю, выход-ной понедельник. Желаю-щие могут поставить ки-оски на территории рынка.

КУПЛЮ крышку трам-блера на м-автобус «Ма-да-Волга». Т. (раб.) 5-72-50.

П 1404 ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА порода тазы (среднеазиатская борзая), окрас серый, уши висячие,

хвост длинный, очень под-жарая, с подвесом, был корич. ошейник. Кобель 1 год. Обр.: Ленинградская, 22, кв. 4 за вознагражде-ние.

П 1373 БЕРУ ПРОДУК-ТЫ на реализацию. Обр.: ост. «ЗКПД», маг. «Мира-жи».

Р 1408 СНИМУ 3-комн. кв. или дом на 1 год. Же-лательно с последующим выкупом. Т. 2-47-79.

Р 1424 СДАМ 2-комн. кв. с тел. на год. Т. 2-34-36.

Р 1420 2-комн. кв. с тел. в Находке. Т. во Вл-ке 236-998.

Р 1387 СДАМ 1-комн. гостинку во II Юж. м-не; к. т. 5-51-89.

Р 1370 КУПЛЮ 1-комн. кв. от Пограничной до Арсеньева. К. т. 2-62-35 после 18 час.

Р 1371 КУПЛЮ 1-комн. кв. новой пл., 1 эт. не предлагать; р. т. 2-16-50, 2-08-67.

Р 1378 СДАМ 1-комн. кв. за СКВ. К. т. 5-82-44.

Р 1377 УКРАДЕННОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ ст. на-логового инспектора Госу-дарственной налоговой ин-спекции по г. Находке № 065525 от 24 августа 1990 г. на имя Суловой Тамары Сергеевны считать недействительным с 13 ав-густа с г.

ТЕЛЕФОН: 4-72-09.  
ФАКС: 4-32-30.

Н 1226 ШКОЛА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ г. Находки объявляет набор на платное обучение ино-странным языкам учащихся с 1 по 11 классы, для школьников — обучение вместе с родителями.

Для всех классов английский является основ-ным плюс второй язык (западный или восточный). Филиалы школы будут открыты в поселке Вран-геле, в районе озера Соленого.

Запись будет проводиться с 9 до 16 час. с 22 по 31 августа.  
УСЛОВИЯ ПРИЕМА: собеседование с родителя-ми, тестирование учащегося.  
НАШ АДРЕС: г. Находка, ул. Заводская, 3.  
ТЕЛЕФОН: 5-98-55, во Врангеле: 52-4-41.

Н 1216 ШКОЛА «СОФИЯ» приглашает к сотру-дничеству учителей иностранных языков. Собесе-дование будет проходить каждую субботу с 10 часов в библиотеке «Ариадна» по ул. Малиновского, 8. Телефон для справок: 4-05-37.

Господа предприниматели! Гостиничный комплекс «ЮАНЬ ДУН» сдает в аренду помещения под офисы в прекрасном девя-тиэтажном здании по Находкинскому проспекту, 51. Здание располагает просторным конференц-за-лом, помещениями для переговоров, бизнес-цент-ром с услугами переводчиков и секретарей, а также множительной техникой, компьютерами, телефаксами, международной связью.

Вы сможете вкусно покушать в ресторане и кафе, отдохнуть и развлечься в музыкальном са-лоне, баре, казино.  
ОФИС В ГОСТИНИЧНОМ КОМПЛЕКСЕ «ЮАНЬ ДУН» — ЭТО УДОБНО И ПРЕСТИЖНО!  
Спешите обратиться по телефону: 5-91-77.

Н 1230 КИТАЙСКОЙ КОМПАНИИ ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.  
ПРОДАЕМ ЗАПЧАСТИ к а-м «Хонда-Цивик». Обращаться по телефону: 4-36-23 с 9 до 17 час.

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ № 2 объявляет дополнительный набор учащихся на 1994-95 уч. год.  
СРОК ОБУЧЕНИЯ 7 ЛЕТ.  
Отделение фортепиано, струнно-духовое отделение (скрипка, флейта);  
Отделение народных инструментов (баян, аккордеон, домра, балалайка);  
Хоровое пение — с 7 лет.  
СРОК ОБУЧЕНИЯ 5 ЛЕТ.  
Отделение фортепиано, народных инструментов — с 9-10 лет.  
Двухгодичные курсы — с 14-15 лет.  
Подготовительная группа для всех отделений — с 6-7 лет.  
Приемные экзамены — 25-26 августа с 9 час.  
Адрес школы: ул. Сенявина, 13, ост. «Гагарина»; тел. 2-07-82.

НАХОДКИНСКИЙ УКК объявляет набор на курсы:  
— подготовки водителей категории «В» (без вождения). Обучение дневное. Начало занятий 25 августа.  
— Водителей категории «ВС». Обучение дневное, занятия с 10 сентября.  
На постоянную работу в УКК требуются мастера практического обучения вождению.  
Обращаться по тел.: 2-40-80, 2-40-81.

С 22 августа по 24 сентября отдел материнства и детства ПРОВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ С ДОХОДОМ ДО 78 ТЫС. РУБ. НА ЧЛЕНА СЕМЬИ.  
На регистрацию приглашаются:  
— многодетные семьи;  
— неполные семьи (вдовы, вдовцы, разведенные);  
— матери-одиночки, не проживающие с родителями;  
— семьи, в которых родители признаны безработными в установленном порядке.  
ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ: справки о доходах (зарплата за 2 квартал, о пенсиях, пособиях, алиментных, о доходах по валютным счетам и дивидендах за 1994 г.), копия лицевого счета, личные документы.  
Регистрация проводится:  
понедельник, вторник, среда с 9 до 16 час.

20 АВГУСТА (СУББОТА)  
Н 1228 НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ сердечно приглашает всех желающих на богослужение, которое проводится во Дворце культуры моряков в 18 час. (2 этаж).  
Богослужение проводит апостол АРМИН БРИНКМАНН (Германия).  
МЫ ЖДЕМ ВАС!

20 августа в 10 час. в здании ДМУ состоится городское открытое партийное собрание.  
Горком коммунистической партии РФ.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует за наличный расчет:  
— Ж-б изделия для строительства коттеджей и гаражей по самым низким ценам.  
— Гараж 4x8 м, с подвалом и два недостроенных бокса 6x10 м, каждый с материалами для завершения строительства. Северный м-н. Цена договорная.  
— Цемент марки 400 навалом и в таре, щебень, песок.  
— Участок 6 соток под строительство коттеджа. Имеется отличный проект и строительные материалы для строительства. Район Пади Ободной. Цена договорная.  
Телефон 4-33-43.

Н 1057 Компания «БКС» предлагает: компьютеры IBM PC-1 — 486 СХ33 (пожизненная гарантия), оргтехнику, банковское оборудование.  
Обращаться: ул. Спортивная, 6, ком. 518, телефон: 2-52-32.

В связи с отторжением земельных участков под малоэтажную застройку АО «НСРЗ» в районе бухты Отрада (105 км) и выделением нового участка под огорода просим представителей АО «НМТП» и СУ-454 обратиться в течение августа 1994 г. в социальный отдел АО «НСРЗ» для передачи акта на землепользование.  
Администрация АО «НСРЗ».

АО «ПРИСКО-СТОКС» покупает у населения на самых выгодных условиях в Находке акции АО:  
— «ПМП» — 6000 рублей;  
— «НСРЗ» — 270 рублей;  
— «Находкалес» — 800 рублей;  
— «НСРЗ» — 2800 рублей;  
— «ТМТ» — 6000 рублей;  
— «ЖБФ» — 3100;  
— «Холод» — 500 рублей.  
АДРЕС: Пограничная, 6; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает магазин «Булочная № 18» по ул. Горького, 15.  
Обращаться по тел.: 4-23-20, 4-78-73.

Н 1232 Оставленные 4 августа в белой марке в районе моручилища документы ИЧП «АСТОРИЯ» просим вернуть за вознаграждение.  
Контактный телефон 2-28-90 в любое время.

## МЕНЯЮ

М 1108 3-комн. кв. в Находке и 2-комн. кв. в Артеме на две 2-комн. в Находке. Т. 4-15-27.

М 1987 3-комн. кв. новой пл. и комн. с подсел. на 4-комн.; т. 5-92-64.

М 1989 Малосемейку (11,75 кв. м, 2 эт.) по ул. Комсомольской, 17, напротив кафе «Бриз», на кап. гараж в любом р-не; т. 4-81-22.

М 1993 1-комн. кв. на частный дом; т. 2-51-91 после 19.

М 1991 Поддома (40 кв. м, хол. вода, печ. отопл., уч.-к с посадками) на 2- и 1-комн. или на 2-комн. с доплатой. Обр.: ул. Цветочная, 7-2 (ост. «Заводская»).

М 1126 М-а «Мазда Бонго» 1989 г. (дизель, 4 ВД, грузопас.) на кап. гараж в р-не Арсеньева или ПРОДАМ. Т. 2-44-92.

М 1122 1-комн. кв. в Находке (2 эт., балкон, лоджия, тел.) и 1-комн. кв. в п. Береговом (4 эт., балкон) на 3-комн. в п. Береговом. Т. 4-24-09.

М 1120 3-комн. кв. нов. план. (2 эт., большой балкон, кухня, гор. вода) на 2- и 1-комн. кв. или на две 1-комн. и гостинку. Обр.: Арсеньева, 7, кв. 49, т. 4-88-37.

М 1118 3-комн. кв. в Мелитополе (Украина) на кв. в городах Приморья. Т. 5-76-61.

М 1116 1-комн. кв. в Минске (центр города, 32 кв. м, 1 эт.) на 2-комн. кв. в Находке. Т. 5-62-70.

М 1140 3-комн. кв. (4 эт., 44 кв. м, тел., балкон, лоджия, все удобства, комн. разд.) на 2-комн. кв. нов. план. с тел., 1 и 5 эт. не предлагать и 1-комн. не менее 15 кв. м. в р-нах ЗКПД и Астафьева не предлагать. Т. 2-30-55.

## ПРОДАМ

П 2456 Кап. гараж в р-не моручилища (3,50x9); т. 2-56-24.

П 2520 Коттедж недостр. со стройматериалами

в Пади Ободной. Возможны варианты. Обр.: ул. 25 лет Октября, 17, кв. 32.

П 2580 2-комн. кв. на Береговой, недорого. К. т. 4-80-57.

П 2389 Гараж в р-не ст. «Водник». Т. 5-60-84.

П 2489 Кирп. дом в П. Ободной или МЕНЯЮ на квартиру; т. 2-36-39 с 16 до 19.

П 2562 2-комн. кв. во Южном м-не (2 эт., гараж в любом р-не; т. кирпич. дом). Т. 2-17-23.

П 2568 Установл. металл. гараж в р-не Ленинской и 20-фут. контейнер. К. т. 5-65-69.

П 2588 Перегной. Обр. со своим транспортом в е. Новая Сила, ул. Гагарина, 21.

П 2590 Кап. гараж в р-не Арсеньева Т. 4-77-05 с 8 до 17 час.

П 2592 Кап. гараж 4x10 м в р-не стадиона «Водник». Т. 4-70-93.

П 2596 Дачу в р-не Американского перевала (дом ш-л 9x4,5, баня, колодец, теплица, хор. сад). Возможен ОБМЕН на джип. Т. 2-16-31 после 19 час.

П 2535 Полкоттеджа (4 комн., 70 кв. м, отопление, цоколь, 30 с. посажено), недорого, или МЕНЯЮ на 2-, 3-комн. кв. Обр.: с. Перетинно, ул. Центральная, 62, кв. 2; т. 2-02-52 вечером.

П 2600 А-м «Ниссан-Блюберд» 1984 г., недорого. Т. 4-10-67.

П 2606 А-м «Марк II» 82 г., «Тойота Карона» — 85 г. на запчасти или оптом, недорого. Т. 2-19-22.

П 2608 Холодильник 2-камерный «Голд Стар» новый в упаковке, недорого. Обр.: ул. Пирогова, 17, к. 342 (общезитие СПУ-31).

П 2610 Малосемейку в р-не «Гагарина» (9 кв. м), дачу в р-не ЗКПД, об-во «Заря». Т. 2-23-81.

П 2612 Мотоцикл «ИЖП 5» с коляской, новый. Т. 5-65-17.

П 2558 Дом (3 комн., летняя кухня, баня, гараж) в р-не церкви. Обр.: ул. Приморская, 10, после 18 час.

Кап. гараж, недостр., в р-не ЗКПД. Тел. раб.: 4-99-21.

## Акционерное страховое общество ЗАЩИТА

объявляет набор на курсы страховых агентов с последующим предоставлением работы в компании. Приглашаются инициативные, энергичные люди в возрасте 20-40 лет, желательны с высшим образованием. Продолжительность обучения — 2 недели, начало занятий по мере комплектования группы.  
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. Находка, ул. Пограничная, 11/1, тел. 5-91-21, 5-78-37.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ НАХОДКИ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ!

Городской узел электросвязи уведомляет вас, что абонплата за телефон, междугородные переговоры, телеграммы в кредит и прием телеграмм осуществляется на: главпочтамте, междугородных переговорных пунктах по ул. Ленинской, 1 в Пирогова, 66, в 3-м отделении связи (ост. «Моручилище»), в помещении телефонной станции по ул. Свердлова, 41, в абонбюро здания АТС-4, 13-м отделении связи, в пункте электросвязи по ул. Постышева, 44. Планируется открытие пункта электросвязи в р-не ул. Бокситогорской, открывается пункт электросвязи в п. Врангеле по Приморскому проспекту, 12, где будут представлены следующие виды услуг:  
— междугородные переговоры;  
— прием телеграмм;  
— передача информации по телефаксу.  
К услугам населения г. Находки круглосуточный прием телеграмм по телефону 06.

Администрация узла электросвязи.

## САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ! ДЛЯ МЕЛКООПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

«АСТИ Ко., Лтд»  
Подарочный набор — 12000 руб.;  
Соки натуральные — 2700 руб. бутылка 1,5 л, 6 видов.  
Соки натуральные — 500 руб.; банка 190 мл.  
Сок апельсиновый — 500 руб.; тетрапак 250 мл.  
Газированные напитки — 2250 руб., 1,5 л, «Пепси», «Тамс».  
Все товары — производства Южной Кореи. Всегда в ассортименте на складе.  
Телефоны: 5-79-16, 5-79-55.  
КОНТЕЙНЕРНЫЕ ПАРТИИ:  
Соки натуральные 6 видов — 1,25 долл. США за бутылку 1,5 л; — 0,17 долл. США за банку 190 мл.  
Газированные напитки — 0,76 долл. США за бутылку 1,5 л.  
Телефоны: 5-79-55, 5-79-16.

АО «Гормолокозавод «НАХОДКИНСКИЙ» требуются на работу: энергетик со стажем работы, юрист-консульт с юридическим образованием, секретарь-машинистка со знанием делопроизводства и работы на компьютере, водитель автобуса, специалист по эксплуатации и ремонту автотранспорта, газосварщик.

Обращаться по вопросам трудоустройства в отдел кадров завода.

АО «Гормолокозавод «НАХОДКИНСКИЙ» для работы на заводе требуются разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

ОРГАНИЗАЦИИ требуется секретарь-машинистка. Берем товар на реализацию.  
Обращаться по телефону 4-75-02.

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и трудовой коллектив АО «Находкинская жестянобаночная фабрика» с прискорбием сообщают о смерти старейшего работника фабрики, кавалера ордена Ленина, заслуженного работника Министерства рыбного хозяйства  
ЗАНЕГИНА  
Георгия Евгеньевича  
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор А. П. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692800, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18.  
Газета выходит во вторник, среду, четверг, субботу (двояк в пятницу).

ТЕЛЕФОНЫ: зам редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81  
отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 22000.  
Заказ № 4420. Инд. 53410.  
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.